

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования

Квалификация: бакалавр

Направление подготовки: 38.03.01 «Экономика»

Направленность: «Финансы и кредит»

ВУЗ: ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

Факультет: экономический

Кафедра: финансов, кредита и биржевого дела

Для подготовки отзыва на образовательную программу по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика», направленности «Финансы и кредит» представлены:

- 1) самостоятельно устанавливаемый образовательный стандарт высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета, утв. Ученым советом ПГНИУ 26.05.2021 г., протокол № 9 (СУОС ПГНИУ),
- 2) профессиональный стандарт 08.008 «Специалист по финансовому консультированию», Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 марта 2015 г. N 167н,
- 3) профессиональный стандарт 08.036 «Специалист по работе с инвестиционными проектами», Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 16 апреля 2018 г. N 239н,
- 4) образовательная программа (в том числе: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (РПД) и практик, фонды оценочных средств (ФОС) для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, программа государственной итоговой аттестации).

Представленная образовательная программа разработана в соответствии с законодательными и нормативными актами РФ в сфере образования и науки, а также в соответствии с СУОС ПГНИУ.

В разработке образовательной программы (а именно: в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника, рецензировании рабочих программ дисциплин и практик, согласовании фондов оценочных средств и контрольно-измерительных материалов) принимали участие работодатели : Васильева Т.В., председатель правления НП «Клуб финансистов Пермского края»; Усманов М.Р., президент ГК «Фингард», член Координационного совета при правительстве Пермского края по повышению финансовой грамотности населения Пермского края; Санников В.Ю., директор по экономике и финансам АО «Редуктор-ПМ»; Пустобаев М.И., директор пермского филиала ООО «Финансы», Иванов Е.В., директор пермского филиала «БКС Брокер» и др.).

Образовательная программа направлена на освоение выпускниками следующих типов задач профессиональной деятельности:

- организационно-управленческая,
- финансовая.

Профессиональные задачи в рамках указанных типов деятельности соответствуют требованиям таких профессиональных стандартов как: специалист по финансовому консультированию, специалист по работе с инвестиционными проектами.

Перечень компетенций, формируемых рассматриваемой образовательной программой, включает в себя *универсальные компетенции, общепрофессиональные компетенции*, соответствующие требованиям СУОС.

Профессиональные компетенции, в соответствии с профессиональным стандартом «Специалист по финансовому консультированию» (трудовая функция А/01.6), «Специалист по работе с инвестиционными проектами» (трудовая функция А/01.6):

- Способен осуществлять мониторинг конъюнктуры рынка банковских услуг, рынка ценных бумаг, иностранной валюты, товарно-сырьевых рынков;
- Способен осуществлять разработку инвестиционного проекта.

А также ПК-2: «Способен осуществлять тактическое управление процессами планирования и организации производства» является необходимой и актуальной для выпускников данной направленности по согласованию с работодателями.

Компетенции необходимые для реализации профессиональных задач предусмотренных профессиональными стандартами в полной мере могут быть сформированы у студентов в рамках освоения дисциплин образовательной программы, прохождения практик и прохождения государственной итоговой аттестации (в соответствии со структурой образовательной программы).

Дисциплины, входящие в учебный план, в полной мере могут обеспечить формирование общего представления о финансовой системе и денежно-кредитной системе РФ, а также формирование целостной системы знаний и умений у выпускников в сфере финансов предприятия и инвестиционного планирования и проектирования, деятельности на финансовых рынках в различных его сегментах, инвестиционной деятельности, оценке эффективности и рисков и пр.

Указанный набор практик позволит сформировать необходимую для выпускника-финансиста совокупность умений и навыков в рамках профессиональной деятельности в части применения научного подхода к решению профессиональных задач, работе в команде, а также по анализу финансового состояния предприятий различных форм собственности, интерпретации полученных результатов с учетом отраслевых особенностей бизнеса, предложению и обоснованию проектов и мероприятий обусловленных финансовым состоянием организации, оценке эффективности и рисков реальных и финансовых инвестиций.

Государственная итоговая аттестация включает в себя: подготовку к сдаче и сдачу государственного экзамена (билеты к экзамену включают в себя теоретические вопросы по блокам «Экономика и управление» и блоку профессиональных дисциплин по профилю «Финансы и кредит», а также расчетную задачу на проверку сформированности навыков в рамках профессиональных компетенций); выполнение и защиту выпускной квалификационной работы, которая должна включать в себя проектную часть.

Фонды оценочных средств по дисциплинам и государственной итоговой аттестации по образовательной программе 38.03.01 «Экономика» направленности «Финансы и кредит» в достаточной степени позволяют определить степень сформированности требуемых компетенций у выпускников. По результатам прохождения государственной итоговой аттестации, выпускнику присваивается квалификация бакалавр.

Реализация образовательной программы осуществляется высококвалифицированными научно-педагогическими работниками из числа профессорско-преподавательского состава ПГНИУ, а также ведущими специалистами-практиками в сфере экономики и финансов (уровня руководителей организаций, руководителей структурных подразделений таких организаций как: ПАО «Сбербанк», ГК «Фингард», ООО «Независимая консалтинговая компания», ООО «Кама-технологии»).

Вывод: образовательная программа направления 38.03.01 «Экономика», направленность «Финансы и кредит» соответствует как фундаментальным основам в сфере экономики и финансов, так и современной практике управления финансами на предприятиях реального сектора различных отраслей и финансовых институтах, учитывает современное нормативно-правовое обеспечение финансовой деятельности в РФ и результаты актуальных научных исследований и разработок. Возможность объединения фундаментальных знаний и современных тенденций профессиональной деятельности обеспечивается привлечением к преподаванию дисциплин специалистов-практиков.

Образовательная программа соответствует СУОС ПГНИУ, отвечает требованиям работодателей, в том числе требованиям профессиональных стандартов, и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки «Экономика», направленность «Финансы и кредит».

Государственное казенное учреждение
Пермского края «Единый центр учета»



А.Е.Мельников